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Η 11η Ακαδημαϊκή Διαβούλευση μεταξύ Ιουδαϊσμού και Ορθόδοξου Χριστιανισμού πραγματοποιήθηκε 4-6 Δεκεμβρίου 2022

στη Βιέννη της Αυστρίας. Το θέμα ήταν «Εβραιο-Ορθόδοξος Χριστιανικός Διάλογος: Πλοήγηση στις Σχέσεις μας με

τον Κόσμο και μεταξύ μας» . Η Διαβούλευση συγχρηματοδοτήθηκε από το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τη Διεθνή Εβραϊκή

Επιτροπή Διαθρησκειακών Διαβουλεύσεων (IJCIC).

Επικεφαλής της Ορθόδοξης Χριστιανικής αντιπροσωπείας στη Διαβούλευση ήταν ο

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκηδόνας κ. Εμμανουήλ. Επικεφαλής της

εβραϊκής αντιπροσωπείας στη Διαβούλευση ήταν ο πρόεδρος της IJCIC, Ραβίνος Δρ

Ντέιβιντ Σάντμελ, εκπροσωπώντας την Ένωση κατά της Δυσφήμισης. Η

συγκέντρωση σηματοδότησε την 45η επέτειο του διαλόγου και πραγματοποιήθηκε

στο ξενοδοχείο Bristol στην αυστριακή πρωτεύουσα.

Αποκορύφωμα της Διαβούλευσης ήταν η επίσκεψη στο Αυστριακό Υπουργείο

Εξωτερικών, όπου η κοινή αντιπροσωπεία Εβραίων και Ορθοδόξων Χριστιανών

ηγετών έγινε δεκτή από τον Γενικό Γραμματέα Εξωτερικών Υποθέσεων Peter

Launsky-Tieffenthal, με επίσημη δεξίωση. Ευχαρίστησε την ηγεσία του

Οικουμενικού Πατριαρχείου και το IJCIC για την επιλογή της Βιέννης ως τόπου

διεξαγωγής της Διαβούλευσης. Η τοπική εβραϊκή και ορθόδοξη χριστιανική

θρησκευτική ηγεσία και άλλοι αυστριακοί κυβερνητικοί αξιωματούχοι

προσχώρησαν στη θερμή υποδοχή.

Το πρώτο πρωί, η πρώτη από τις τρεις ακαδημαϊκές συνεδρίες ξεκίνησε με

παρουσιάσεις με θέμα «Οι πηγές που καθορίζουν τις σχέσεις μας με τον

κόσμο και μεταξύ μας» από τον Αντιπρόεδρο της IJCIC Ραβίνο Mark Dratch,

Εκτελεστικό Αντιπρόεδρο, Ραββινικό Συμβούλιο της Αμερικής, και τον Πολύ

Σεβαστό Alexander Rentel, Καγκελάριο, Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική. Ο

ραβίνος Dratch παρουσίασε μια επισκόπηση της κατανόησης της εβραϊκής

παράδοσης για τον άλλο και τη σχέση του με τις κοσμικές αρχές. Ο αιδεσιμότατος

Ρέντελ μίλησε για την ορθόδοξη κανονική παράδοση. Συντονιστής διετέλεσε ο κ.

Γαρύς Βαχικούρας του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Η πρώτη απογευματινή συνεδρία, με τίτλο «Ζώντας τις πηγές: Ως πλειοψηφία,

ως μειονότητα που αντιμετωπίζει σύγχρονες προκλήσεις» , περιλάμβανε

εργασίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας και Φιλαδέλφειας Γαβριήλ

και του Ραβίνου Lea Mühlstein, της Συναγωγής της Κιβωτού, λονδίνου και του

Διεθνούς Προέδρου, Arzenu, του Μεταρρυθμιστικού/Προοδευτικού Σιωνιστικού

κινήματος. Ο Μητροπολίτης Γαβριήλ επικεντρώθηκε στις ορθόδοξες χριστιανο-

εβραϊκές σχέσεις στην Ελλάδα και ο ραβίνος Mühlstein επικεντρώθηκε στις

εμπειρίες της εβραϊκής μειονότητας στη Γερμανία και τη Βρετανία και στην

εμπειρία της πλειοψηφίας στο Ισραήλ. Η πρώην πρόεδρος του IJCIC, κα Betty

Ehrenberg του Παγκόσμιου Εβραϊκού Κογκρέσου υπηρέτησε ως συντονίστρια.

Το δεύτερο πρωί, το θέμα, «Διδάσκοντας τις πηγές και τους ρόλους μας στον

εαυτό μας και ο ένας στον άλλο» απευθύνθηκε από τον Ταμία του IJCIC Ραβίνο

Shoshana Boyd Gelfand, Διευθυντή, Ηγεσία και Μάθηση, Ίδρυμα Pears,

εκπροσωπώντας τη Ραββινική Συνέλευση και τον Αιδεσιμότατο Διάκονο Dr. Michael

G. Azar, Πανεπιστήμιο του Σκράντον, Πενσυλβάνια. Ο ραβίνος Boyd Gelfand δίδαξε

κείμενα που αποτελούν παράδειγμα της εξέλιξης του Ιουδαϊσμού από την
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αρχαιότητα μέσω της νεωτερικότητας και ο Διάκονος Αζάρ εξέτασε την ιστορία

και το επίκεντρο του ορθόδοξου χριστιανο-εβραϊκού διαλόγου. Ο Θεοφιλέστατος

Επίσκοπος Γιόβαν του Πάκρατς και της Σλαβονίας υπηρέτησε ως συντονιστής.

Στην τελευταία απογευματινή συνεδρία, που εισήγαγε ο Ραβίνος Richard Marker, οι

συγκεντρωμένοι χωρίστηκαν σε ομάδες για να προτείνουν εφαρμόσιμες προτάσεις

με βάση την έκκληση για δράση που παρουσιάστηκε στον Οικουμενικό Πατριάρχη

κατά τη συνάντησή του με το IJCIC στη Νέα Υόρκη στις 2 Νοεμβρίου 2021.

Το τελικό Ανακοινωθέν, που συντάχθηκε από τον αμέσως προηγούμενο πρόεδρο

του IJCIC Ραβίνο Noam Marans της Αμερικανικής Εβραϊκής Επιτροπής και τον π.

Nicolas Kazarian της Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αμερικής, κοινοποιήθηκε,

συζητήθηκε και οριστικοποιήθηκε από τους συμμετέχοντες.

Στην τελευταία συνεδρία, ο Μητροπολίτης Εμμανουήλ και ο Ραβίνος Δρ David

Sandmel έκαναν τελικές δηλώσεις, εκφράζοντας την ελπίδα και την αισιοδοξία που

δημιουργήθηκε στη Διαβούλευση και την αποφασιστικότητα να εντατικοποιηθεί και

να επεκταθεί ο διάλογος.
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